財爺:次批20科企本周落戶香江 涉三領域

香港文匯報訊(記者 黃子晉)香港特區政府財政司司長陳茂波昨日發表網 誌表示,面對國際地緣政治複雜多變,政府正加快推動香港發展跨國供應鏈管 理中心和貿易融資中心,以及國際創科中心。他透露,繼去年10月成功引進 約30間重點企業落戶香港後,本周將再迎來第二批約20間重點企 業,連同第一批重點企業,它們將會在香港合共投資超過

400億元,創造逾1.3萬個就業機會,當中大部分為科研

據悉,新一批約20間企業主要來自三大領域 一是生命健康科技;二是人工智能數據科學; 三是新能源科技。這些重點企業都會助力其 把相關範疇的上、中、下游企業群聚在香 港,推動整個創科生態圈的蓬勃發展。

指港貨物出口格局正在調整

政府新一份財政預算案提出將香港建 構為跨國供應鏈管理中心。陳茂波指, 近年國際貿易格局正不斷轉變,本港貨 物出口中傳統歐美市場佔比顯著下降,

反觀輸往東盟的出口佔比則由2003年的6.1%上升至去年7.9%,成為本港繼內 地以後的第二大出口市場,輸往中東的佔比亦升至3.3%。他認為,地緣政治 局勢的發展、全球製造業的分工調整及供應鏈的重組、加上鄰近設備優良港口 的湧現,正重塑着企業的生產線布局和出口模式,也影響着本港的

陳茂波表示,香港要成為跨國供應鏈管理中心, 目標是透過設立單一窗口,為企業提供一站式服 務,包括供應鏈管理、貿易融資、諮詢及人才 和企業培訓等,吸引內地生產企業來港設立

他估計,現時單是珠三角和長三角便有5 萬多家中型生產企業,它們當中不少涉及 海外業務,並且都有把部分製造工序 「走出去」的需要。香港豐富的經驗和

《條例草案》將恢復二讀辯論 各界冀外商外資在港安心發展

的環境意識達 鐵流人旅



之**進入最後直路**

香港特區《維護國 家安全條例草案》完 成立法會法案委員會 審議階段後,立法程

序已進入最後直路。香港多位金融、創科、教育界 及政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示,《條 例草案》明確保障香港特區內的財產、投資及關鍵 基建等,與香港國安法兼容接軌,為香港創造更佳 投資環境,有利更好發揮「一國兩制」獨特優勢, 鼓勵學術自由,吸引人才,促進本地產業更好融入 國家發展大局,堅守香港的金融穩定。

◆香港文匯報記者 黃子晉



有利重大先進科技等產業在香港安心發 展,亦有利本地大學吸引世界各地學生來 港升學,「相信立法將為香港締造更安穩 的環境,對吸引學生、學者、人才來港都

引,也設定了免責辯護和排除情形。 在有效維護國家安全的同時,也為香港 營造了更穩定、更可預期的營商和發展環 境,使來自世界各地的資金和人才更有信 心在港投資、營商、生活。

的立法因由及原則,包括堅定不移並全面

準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、

高度自治的方針;明確規定保障特區居民

和在特區的其他人合法權益,確保特區內

的財產和投資受法律保護,保持特區的繁

榮和穩定等。有關條文規定充分考慮了保

護在香港的金融、傳媒、學術及各類非政

治性組織的正常商業行為和國際交往需

要,為有關機構和組織提供明確的行為指

倘前景不確定 無人願冒險

民建聯財經事務政策發言人、立法會議 **員陳仲尼**指出,自己從事金融工作多年, 深明金融業的發展亟需安全、穩定的環 境。而金融產品的投資者最害怕的,是社 會動盪不安、政策變化不定,經濟前景不 確定性,倘「今日唔知聽日事」,任何金 融產品、項目都難以有人冒險投資。他 説:「今次立法條文對所訂罪行的犯罪元 素定義清晰,更列明例外情況,讓金融界 更加放心。」金融界都期望基本法第二十 三條立法盡快完成,一方面可進一步鞏固 香港的法治和安全,另一方面也使國際投 資者更有信心在港投資。

香港科技大學廣州校區副校長、科大霍英 **東研究生院院長吳宏偉**表示,草案中的條文 對不同罪行的犯罪元素都有清晰定義,正好 讓學術界易於了解法律的底線,放心不會誤 墮法網。「立法的原意得到釐清, (讓學 者) 將更放心地進行正常學術交流、研究, 可以説立法有利鼓勵學術自由。」

他並指,《條例草案》亦完善了對關乎 特區科技發展或科學技術秘密的保護等,

大有好處。」

外資願守法 盼多解說商機

自由黨副主席、立法會議員李鎭強表示, 今次《條例草案》將維護國家安全缺口—— 堵塞,與香港國安法兼容接軌,包括完善對 關乎中國或香港特區經濟發展、社會發展、 科技發展等「國家秘密」的保障,有利香港 與內地發展各類型數據互換協作,促進金 融、數碼貿易、生物科技等產業更好融入整 個粵港澳大灣區發展大局,更有效發揮「一 國兩制」獨特優勢,合作共贏。

立法會議員、從事金融創投等業務的高 **鋒集團主席吳傑莊**表示,《條例草案》全 面維護國家安全,亦涵蓋保障香港的金融 關鍵基建免受破壞等,支持香港特區做好 金融安全的各類風險的識別及應對,有利 堅守香港的金融穩定。

他表示,正如自己過去曾在不同國家投 資時一樣,明白任何企業在世界各地做生 意時,都會想先了解當地的法律法規,然 後依法行事,譬如是否有外匯管制等,希 望特區政府在立法後亦要繼續多向外資解 説,讓大家明白立法為香港創造更佳投 資、營商環境。

「智慧城市聯盟」榮譽會長楊全盛指 出,業界進行投資項目計劃時,最怕是法 律法規不清晰。《條例草案》出台後,大 家看到法例的規範十分清晰,適當保障經 營互聯網平台、資料創新應用等,業界都 大為安心。「任何地方都有相關法規,明 白香港不應該成為『法外之地』。」

他認為,是次立法更有機會促進特區政 府與社會各界進一步重視網絡安全、數據 安全,增加資源防範網絡罪行,為數據安 全、管理或認證等產業帶來發展機遇。



1/

係

太

係







短片截圖

特稿

香港文匯報訊 特區政府 宣布展開基本法第二十三條 立法工作後,持續遭到西方 反華勢力的抹黑,BBC(英 國廣播公司)早前聲稱在香港街頭隨機訪

問市民時,各人均「三緘其口」。對此, 香港有本地網民組織「扑咪調查局」昨日 在社交平台發布《街頭遇扑咪,你敢唔敢 答?》短片,片中主持人到油尖旺、觀 塘、金鐘等街頭、天橋做街訪,受訪者都 表示支持二十三條立法。

短片指,個別市民行色匆匆無暇接受街 訪,就被外媒「放大」;而市民支持二十 三條立法,則被部分西方媒體「滅聲」。 事實上,短片中隨機受訪的多位受訪者包 括金融從業員、學生、秘書、設計師、律 師等,他們在受訪時都清楚直接地表明支 持基本法第二十三條立法。

「環境穩定 經濟才能起飛」

從事客户服務的雷先生說:「立法使社會 更安全,避免過分政治爭拗,令特區政府騰 出手來全力發展經濟。」從事人力資源管理 的張先生說:「維護國家安全是很正常的事

情,有穩定的社會環境,經濟才能起飛。」室内設計師周先生則 相信「立法可以堵塞法律漏洞」。李同學表示,對於此次立法很 放心。巴士司機陳先生盼立法後不再出現黑暴堵路的情況。

李律師講足6分鐘,表示很多實行普通法的國家比香港更 早推進維護國家安全的法例,二十三條立法就是爲了制止罪 行。胡同學表示,二十三條立法可以保障政局穩定,支持立 法。而當秘書的彭小姐更直言:「支持二十三條立法。國家 安全、社會穩定,青年才可以勇於發掘更多就職機遇!」

執業大律師陳振威回應了所謂「立法倉促」的謬誤,認爲 「這些人是開玩笑」,已經準備了20多年。從香港還沒回歸 祖國的時候,就應該知道有基本法第二十三條;香港回歸祖國 後,就應該知道二十三條立法刻不容緩。傳 播這類觀點的人,不是愚蠢就是内心想法相

短片最後強調「唔係太快,係等太 耐」,引人思考,發人深省。



垃圾徵費殺埋身 食肆月花增萬元



垃圾徵費8月1日起實施,有酒 樓及茶餐廳估計,日後購買指定 垃圾袋的每月額外開支將增加約 1萬元。有酒樓計劃要求菜肉供 應商自行回收發泡膠等送貨容 器,以減少垃圾量。業界建議政 府能否與處理建築廢料一樣,對 商戶另有廢物處理和徵費安排, 而非一刀切以相同徵費方式處理 家居和商戶垃圾。

境外間諜發釣魚電郵 竊密華黨政機關網絡

■ 詳刊 A5



中國國家安全部17日發文指 出,境外間諜情報機關將中國黨 政機關、涉密單位計算機網絡作 為竊密主渠道,利用「釣魚」郵 件實施網絡攻擊。一家郵件系統 廠家的運維人員小李,因為貪圖 便利經常在電腦上記錄甲方客戶 的賬號密碼和系統管理員賬號密 碼,被境外網絡間諜鎖定身份, 並被竊取了電腦中的客戶賬號密 碼表,導致千餘家重點要害單位 因郵件系統問題洩密。

中證監連發四項新規 優化資本市場吸活水

詳刊 A6

中國證監會3月15日一口氣發 布四項政策文件,從發行上市准 入、上市公司監管、機構監管和 證監會系統自身建設,釋放強監 管防風險, 促高質量發展的信 號。安永大中華區硬科技行業中 心審計主管合夥人湯哲輝接受香 港文匯報專訪時表示,中國證監 會要以更好的制度、更優的機 制,建立企業規範負責、機構勤 勉盡責、監管有力有效的資本市 場生態;認為只有投資者在資本 市場實現長期穩定的回報,才能 引入更多源源活水。

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓